

# 又到毕业季,当众多大学生忙着四处找工作时,一些“幸运儿”却早早被用人单位预定—— 工作来敲门的启示

本报记者 郝洋 见习记者 陈曦

查询招聘信息、投简历、参加面试……进入6月毕业季,又有一批即将步入社会的大学生忙着四处找工作。然而与多数毕业生相比,一些大学生却早早地被用人单位预定,有的甚至已经开始工作。那么,他们究竟有哪些不同寻常之处,能让“工作来敲门”?他们的例子,能给大学生就业带来哪些启示?

## 1 玩转微博

### 结合个人专业为就业铺路

近日,当记者见到王威时,他正在对我市某餐饮企业的官方微博进行管理。别看他是90后,可工作时显得成熟老练、有条不紊。

来自周口的王威,是河南科技大学信息工程学院计算机专业大四的学生。提起他的名字,恐怕很多人觉得陌生,然而说到微博“@最洛阳”,相信知道的人不在少数。

“我从高中的时候就喜欢玩微博,当时新浪微博刚开通,我就注册了一个号。”王威介绍,不过那时,他并没觉得能利用微博做什么。直到大二的时候,有一次他参加了洛阳网络“大V”车恒恒组织的“郑州‘微博达人’游洛阳”活动,给他带来了不小的启示。

王威介绍,那次活动他结识了很多“微博达人”,其中很多人的粉丝已上万。“当时我第一次有了‘自媒体’的概念,也就是说通过微博,我自己就是一个小小的媒体。由于我学的是计算机,对互联网技术比较了解,加之对洛阳的了解,所以就萌生了创立洛阳地方特色微博的想法。”他说,经过一系列的准备,“@最洛阳”微博于2011年12月诞生。

宣传洛阳的人文历史、特色美食、旅游景区,还经常帮助寻人……从那时起,王威每天用心经营微博,有时候构思一条微博要花费好几个小时。如今,“@最洛阳”已经有近2.8万粉丝。

然而让王威想不到的是,今年年初,有两家企业看中了他微博运营的能力,请他帮忙管理并推广其官方微博,王威欣然应允,而这两单业务也让他每月有上千元的收入。在进一步了解了他的工作能力后,两家企业又邀请他加入,从事新媒体营销方面的工作。

眼下,王威正在为加入哪家企业而抉择。

## 2 网络撰稿

### 从业经历成“受邀”关键

通过专长“掘金”并为就业铺路,王威并非唯一。

家住西工区的宋阳是湖北大学新闻专业的大四学生,从今年年初,他就在北京一家国内著名网站的体育频道担任编辑。

还没毕业就早早地被网站“挖走”,宋阳有着怎样的经历?原来,从大二开始,学习新闻又爱好体育的他便通过朋友介绍,开始为这家网站体育频

## 3 自主创业

### “学生宿舍公司”探索未来之路

在各种就业方式中,近年自主创业成为许多毕业生的新选择。

近日,河南科技大学经济学院三名大二学生从市工商局工作人员手中接过营业执照,有意思的是,他们创办的这家公司办公地点就在学生宿舍。

这家“学生宿舍公司”的创办者是牛志疆、李红波和付晓帅。从小就学习互联网应用与开发技术的他们,今年年初开始合伙接活儿——网站制作、域名注册、服务器租赁等。不过,起初最让他们郁闷的是很多人不信任他们。

“有一次,我所设计的软件参加家

乡举办的一个创意大赛,可是主办方在看过我的作品后认为我涉嫌抄袭,最后也没让我参加比赛。”这个事儿让牛志疆一直耿耿于怀,他打定了要办企业证明自己的主意。

随着活儿越来越多,他们的能力渐渐被大家认可。从今年年初至今,三人已经承接价值约2万元的业务。而对于毕业后的打算,他们表示,将坚持把自己创办的企业一点一点做大。

近年,自主创业成为一些大学毕业生的新选择,而我市也出台了多项鼓励大学生创业的政策。例如,对应届毕业

生和毕业5年内的高校毕业生创办的实体在创业孵化基地内发生的物管费、卫生费、房租费、水电费,3年内给予不超过当月实际费用50%的补贴,年补贴最高限额1万元。

不过业内人士表示,大学生创业要做好吃苦的准备,由于目前我国还缺乏关于创业实践的教育,因此应充分预估创业过程中要面临的各种困境,能够承受创业失败带来的打击。另外,创业团队不但要制订一个完整、可行的创业计划书,而且要有周密的资金运作计划和可实现的企业盈利模式。

## 4 注重实践

### 但要结合专业有的放矢

“这几个例子都反映出:大学生在校期间应结合自己学习的专业进行社会实践。”我市一家大型企业人力资源部相关负责人董小萍说。

董小萍表示,她在面试大学生的时候,非常注重社会实践经验,如是否有兼职、志愿服务以及创业等经历。“如果有相同学历的毕业生来应聘,我们肯定是更喜欢有实践经验的。一方面,这说明他有实现自身价值的愿望,有很强的积极性,作为企业员工,这难能可贵;另一方面,说明这样的应聘者有学以致用的能力,有理论联系实践的经验,作为学生,这也同样关键。”她说。

不过董小萍认为,在校期间参加社会实践不能矫枉过正。“我曾经遇到一个同学,社会实践经验很丰富,有着各种打工、志愿服务、学生会活动的经历,可是当我问到一些不算难的专业问题时,他居然不知道。”她说,现在很多人为了找工作,放弃学习时间甚至旷课去做社会实践,这是得不偿失的。要根据个人专长进行实践活动,在赚钱的同时也巩固了专业知识,“因此,做社会实践要有的放矢”。

即将上市





# 千年帝都

纯粮老酒, 古法手工酿造  
光瓶上市, 包装合理省钱  
直销直配, 挤干价格水分  
酒中尊品, 决然低价亲民

**46° 90元/瓶 每瓶500ml每提4瓶**  
**52° 98元/瓶 每瓶500ml每提4瓶**

# 洛陽老酒

——手工酿造纯粮固态发酵浓香型白酒——



洛阳好来历实业有限公司 出品 预订热线:0379-66778866